Aufgabe 1981 5c:

Gegeben ist eine Raute ABCD mit dem Umfang U = 8Z¢cm und dem Winkel
#DAB = a = 60°.
Zeigen Sie, dass der Fldcheninhalt der Raute A = 2z2./ 3 cm? betragt.

Fir welchen Wert von z betragt der Flacheninhalt der Raute A = 60cm?.

Strategie 1981 5c:

Gegeben: Gesucht:
Raute ARELIE
u=38zcm -

«DAB = a = 60°

Skizze: D a

Raute

3P



Losung 1981 5c:

1. Berechnung_der Strecke E =a:

u=4-.3a

8z=4-a seiten tauschen
4.a=8z |:4

a=2z

2. Berechnung der Rélutenhﬁhe h:
Gegenkathete h Sinusfunktion im

sino = = — rechtwinkligen
Hypotenuse ad hellblauen
Teildreieck AED

) h . - 1

sin60° = — p =

> sin60 ; J3

1 h

E ﬁ = E Seiten tauschen
h 1

—==.,/3 .2
52373 |-22

h= % J3.22

h=.,3z

3. Berechnung_der Rautenflache ARaute;

Ja‘lilal_rte =a-h
ARaute =2z- ﬁz
A._ .. =27"3cm’

4. Berechnung von z fiir A = 60cm?*:
2z°./3=60 ‘ 12

z>,/3=30 ‘ﬁ
7-17,32 |V
z=4,16cm
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